
Εταιρικό Προφίλ 

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ 

Η Πειραιώς Financial Holdings Α.Ε. είναι χρηματοδοτική εταιρεία συμμετοχών, εισηγμένη στο Χ.Α., και μητρική 

εταιρεία του πιστωτικού ιδρύματος με την επωνυμία «Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε.».  

Συνεπεία του εταιρικού μετασχηματισμού που ολοκληρώθηκε στις 30 Δεκεμβρίου 2020, οι τραπεζικές  

δραστηριότητες αποσχίσθηκαν και εισφέρθηκαν σε μία νέα θυγατρική τράπεζα (Τράπεζα Πειραιώς ΑΕ).  

Συγκεκριμένες μη τραπεζικές δραστηριότητες διατηρήθηκαν στη μητρική εταιρεία του Ομίλου, η οποία 
μετεξελίχθηκε σε χρηματοδοτική εταιρεία συμμετοχών, εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (Πειραιώς 

Financial Holdings A.E.). 

Η κυριότερη θυγατρική εταιρεία της Πειραιώς Financial Holdings που παράγει το 99% των εσόδων του Ομίλου, 

είναι η Τράπεζα Πειραιώς, η οποία έχει έδρα την Αθήνα και περίπου 7,5 χιλ. εργαζομένους. Το σύνολο 

ενεργητικού του Ομίλου Πειραιώς διαμορφώθηκε στις 31.03.2024 στα €77,3 δισεκατομμύρια. 

Όμιλος Πειραιώς στην Ελλάδα/ Μάρτιος 2024 

           Δάνεια μετά από προβλέψεις  €36,3 δισ.    Εργαζόμενοι 7,5 χιλ. 

  Καταθέσεις €58,4 δισ.    Πελάτες 6 εκατ. 

  Καταστήματα 375    ΑΤΜ 2.040 
      

Η Τράπεζα Πειραιώς ιδρύθηκε το 1916. Σήμερα κατέχει ηγετική θέση στην ελληνική τραπεζική αγορά στα δάνεια 

και στις καταθέσεις πελατών, διατηρεί το μεγαλύτερο δίκτυο καταστημάτων στην Ελλάδα και προσφέρει ένα ευρύ 

φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών σε 6 εκατομμύρια πελάτες.  

Η Τράπεζα δεσμεύεται να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο για την ελληνική οικονομία, υποστηρίζοντας  

έμπρακτα την οικονομική δραστηριότητα και την εξωστρέφεια μέσα από εξειδικευμένες λύσεις και υπηρεσίες 

υψηλού επιπέδου προς τους πελάτες της.  

Κύριοι στόχοι της Τράπεζας Πειραιώς είναι: 

 α) η ενίσχυση και διαφοροποίηση των πηγών εσόδων και η λειτουργική αποτελεσματικότητα για την παραγωγή 

διατηρήσιμης κερδοφορίας,  

β) η επέκταση του δανεισμού για τη στήριξη της οικονομικής ανάκαμψης της χώρας ,  

γ) η βελτιστοποίηση της απόδοσης των ιδίων κεφαλαίων και η ανταμοιβή των μετόχων, με αυξανόμενο ποσοστό 

διανομής επί των κερδών συγκλίνοντας στον μέσο όρο των ευρωπαϊκών τραπεζών. 

Το 2024 ξεκίνησε δυναμικά για την Πειραιώς, επιβεβαιώνοντας την πρόοδο προς την επίτευξη των στόχων του 

έτους. Κατά το 1ο τρίμηνο παρουσίασε ένα ακόμη σύνολο ισχυρών οικονομικών αποτελεσμάτων, παράγοντας  

€0,21 κέρδη ανά μετοχή και 16,5% απόδοση κεφαλαίων. Η Πειραιώς πέτυχε διατηρήσιμη κερδοφορία 
λαμβάνοντας υπόψη τους αναλαμβανόμενους κινδύνους, και ενίσχυση των κεφαλαίων της, μέσω 

διαφοροποιημένων πηγών εσόδων και πειθαρχίας κόστους, διατηρώντας παράλληλα συνετή διαχείριση 

πιστωτικού κινδύνου. 

Τα έσοδά του Ομίλου επέδειξαν ανθεκτικότητα, με τα καθαρά έντοκα αποτελέσματα να παραμένουν σε υψηλό 

επίπεδο, ενώ αυξήθηκαν τα καθαρά έσοδα από προμήθειες προς το ενεργητικό στις 76 μονάδες βάσης το 1ο 
τρίμηνο. Οι προσπάθειές για λειτουργική αποτελεσματικότητα διαμόρφωσαν τον δείκτη κόστους προς βασικά 

έσοδα στο 29%, μεταξύ των χαμηλότερων στην Ευρωπαϊκή τραπεζική αγορά για ακόμη ένα τρίμηνο.  

Το σημαντικότερο επίτευγμα αυτών των αποτελεσμάτων ήταν το κόστος κινδύνου, το οποίο υποχώρησε στο 

ιστορικά χαμηλό επίπεδο των 17 μονάδων βάσης, ή 51 μονάδες βάσης συμπεριλαμβανομένων των προμηθειών 

εξυπηρέτησης NPE και των εξόδων συνθετικών τιτλοποιήσεων, αποτέλεσμα της επιτυχούς διαχείρισης των 

εισροών νέων NPE. Ο δείκτης NPE διατηρήθηκε στο 3,5% και η κάλυψη των NPE από προβλέψεις στο 60%.   

Το 1ο τρίμηνο αποτέλεσε ένα τρίμηνο ορόσημο στην ιστορία της Τράπεζας, καθώς η Πειραιώς επέστρεψε σε 

καθεστώς πλήρους ιδιωτικοποίησης με την επιτυχημένη προσφορά του 27% του μετοχικού της κεφαλαίου, το 
οποίο κατείχε το ΤΧΣ. Το συνολικό μέγεθος της συναλλαγής ανήλθε σε €1,35 δισ., αποτελώντας τη μεγαλύτερη 

συναλλαγή ιδιωτικοποίησης τράπεζας τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, με τη συνολική ζήτηση να 

διαμορφώνεται στα €11 δισ., πέρα από κάθε προσδοκία.  

Τέλος,  το 2024 αναμένεται να είναι η πρώτη χρονιά, μετά από 16 χρόνια, κατά την οποία η Πειραιώς θα καταβάλει 

μέρισμα σε μετρητά στους μετόχους της, ποσού περίπου €80 εκατ. για τη χρήση 2023. Η σχετική έγκριση έχει 
ληφθεί από την ΕΚΤ στις αρχές Ιουνίου, και θα τεθεί προς έγκριση στη Γενική Συνέλευση των μετόχων  στις 28 

Ιουνίου 2024. Παράλληλα, η παραγωγή κεφαλαίου στο τρίμηνο οδήγησε τον δείκτη CET1 στο 13,7%, 

ενσωματώνοντας αυξημένη πρόβλεψη 25% για διανομή μερίσματος στους μετόχους από τα κέρδη του 2024.  



Ο Όμιλος Πειραιώς συνεχίζει να ανεβάζει τον πήχη των επιδιώξεών του και να είναι προσηλωμένος στη 

δημιουργία αξίας προς όφελος των μετόχων του, προσφέροντας παράλληλα συνεχή στήριξη προς τους πελάτες  

του και ευρύτερα την ελληνική οικονομία. 


